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MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 
ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  31/07/2025 

 

Argomento n.28°/2025 
 

Realizzazione di stalli di sosta temporanea "Kiss & Go" in prossimità degli asili nido e scuole 

dell’infanzia presenti sul territorio del Municipio VII Genova Ponente 

 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno del Consiglio con il n.6 - Prot. N. n.360016 

Proponente: Consigliera Campobasso Maria Rita - Gruppo Consigliare Vince Genova  

 

Con modifiche ed emendamenti apportate in corso di seduta accettate dalla proponente. 

 

Presiede: Il Presidente del Municipio: Matteo Frulio 

Assiste : il Direttore dei Municipi VI Medio Ponente e VII Ponente Francesco Campodonico 

Presenti: la TPO Responsabile Area Amm.va - Organi Istituzionali Daniela Somaglia 

   Segreteria Organi Istituzionali Elisa Roggerone 

Segretario verbalizzante: Giuseppina Grillo 

Nominati scrutatori i Consiglieri: Burgalassi Valerio, Fortunato Edoardo Luigi, Pesce Matteo 

 

Risultano presenti al momento della votazione i Consiglieri 

 
1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO AG 13 DAL CIN GABRIELE PARTITO DEMOCRATICO P 

2 ARIOTTI FABIO LEGA P 14 FERRANDO MARINA PARTITO DEMOCRATICO P 

3 BERNUCCI FLAVIO 

MOVIMENTO CINQUE 

STELLE P 15 FERRANDO ROBERTO PARTITO DEMOCRATICO P 

4 BOZZO LUCA LEGA P 16 FONTANA LORELLA LEGA P 

5 BRUNO CAROLINA PARTITO DEMOCRATICO P 17 

FORTUNATO EDOARDO 

LUIGI FRATELLI D'ITALIA P 

6 BURGALASSI VALERIO 
ALLEANZA VERDI E 
SINISTRA P 18 GUANELLA ANNALISA 

LISTA BUCCI NOI 
MODERATI AG 

7 BUSCEMI MAURIZIO FRATELLI D'ITALIA AG 19 MANARA ELENA 

PICIOCCHI SINDACO 

VINCE GE P 

8 CALCAGNO CARLO 
ALLEANZA VERDI E 
SINISTRA P 20 MONACO LINDA PARTITO DEMOCRATICO P 

9 CAMA SILVIA PARTITO DEMOCRATICO A 21 MUSSO FULVIA FRATELLI D'ITALIA AG 

10 

CAMPOBASSO MARIA 

RITA 

PICIOCCHI SINDACO 

VINCE GE P 22 PESCE MATTEO 

LISTA CIV. S. SALIS 

SINDACA P 

11 CASTRINI DIEGO PARTITO DEMOCRATICO P 23 STRADELLA ROSSELLA PARTITO DEMOCRATICO P 

12 COLA EDOARDO PARTITO DEMOCRATICO P 24 ZUNINO LUISA MARIA 

LISTA CIV. S. SALIS 

SINDACA P 

 

Assenti giustificati:  n.4  Anglana Flavio, Buscemi Maurizio, Guanella Annalisa, Musso Fulvia 

Intervenuti dopo l'appello:== 

Usciti prima del termine della seduta:  n.1 (Cama Silvia) 

 
ESITO DELLA VOTAZIONE: 

Presenti 

20 

Favorevoli 

20 

Contrari  

0  

Astenuti  

0  

PNV 

0 

 

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

 

  Il Segretario verbalizzante              Il Presidente del Municipio 

     Giuseppina Grillo     Dott. Arch. Matteo Frulio 
(documento firmato in originale) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

Premesso che: 

 

 Alcuni asili nido e diverse scuole dell’infanzia del nostro Municipio, sono siti in strade prive 

di aree di sosta idonee e densamente trafficate, specialmente in concomitanza con gli orari di 

entrata e uscita; 

 

 Attualmente, i genitori che accompagnano i bambini al nido o alla scuola dell’infanzia sono 

spesso costretti a sostare in modo irregolare o pericoloso, causando potenziali problemi di 

sicurezza per i pedoni e per il traffico veicolare; 

 

Considerato che: 

 

 L’accompagnamento quotidiano dei bambini, spesso in tenerissima età (neonati e piccoli 

della scuola dell’infanzia), richiede tempi rapidi ma sicuri per la discesa dei minori dal 

seggiolino posteriore e l’accesso alla struttura scolastica; 

 

 Una breve sosta regolamentata (es. 15 minuti) dedicata ai genitori per la salita/ discesa dei 

bambini, sarebbe un intervento di sicurezza e buon senso, oltre a favorire una maggiore 

fluidità del traffico e la tutela dei pedoni; 

 

 Interventi simili, denominati “Kiss & Go” o “Kids & School”, sono già stati positivamente 

sperimentati in molte città italiane ed europee per facilitare l’accesso alle strutture educative 

e ridurre la sosta selvaggia; 

 

Richiamata 

 

 la mozione presentata nel Consiglio Municipale del 15/09/2022 dall’allora Consigliere 

Quartino, avente per oggetto “Attuazione dell’art. 188 bis del Codice della Strada, sosta dei 

veicoli al servizio delle donne in stato di gravidanza o di genitori con un bambino di età non 

superiore a due anni” e approvata all’unanimità 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE  

 

A farsi promotori presso gli organi preposti, al fine di verificare la fattibilità tecnica dei 

suddetti stalli di sosta e procedere alla loro realizzazione.  


